

Помним великого спортсмена



Шаляпин русского футбола,
Гагарин шайбы на Руси.
Евгений Евтушенко

1 декабря исполнилось 92 года со дня рождения Всеволода Михайловича Боброва, советского спортсмена, Заслуженного тренера СССР, Заслуженного мастера спорта, Олимпийского чемпиона, который начал свою спортивную карьеру в Сестрорецке.

Его детство прошло в нашем городе. На заводском стадионе он начал играть и в футбол, и в хоккей. В те времена это было обычной практикой: летом – футбол, зимой – хоккей. Перед войной Всеволод выступил за клуб ленинградского «Динамо». Одновременно он работал слесарем-инструментальщиком завода «Прогресс» и вместе с эвакуированным предприятием оказался в Омске.

В 1942 году его призвали в армию. Воспользовавшись негласной инструкцией, позволяющей не отправлять самых талантливых спортсменов на передовую, фамилию Боброва вычеркнули, и он остался в Омске. Вскоре там была создана сильная армейская футбольная команда, в которой выступал Всеволод. А потом волей армейского начальства он оказался в московской хоккейной команде ЦДКА, из которой перешел в футбольную команду.

В первом же сезоне 1945 года Всеволод Бобров показал, на что способен. Он прославился своими неудержимыми прорывами, когда никто не мог его остановить. Пробив защиту, он возникал перед воротами и неуловимым движением посыпал мяч мимо вратаря. Причем, любил обмануть вратаря, что приводило трибуны в полный восторг.

В 1947–1953 годах Бобров сопровождал свои выступления в фут-

боле с хоккеем. В чемпионатах СССР по футболу он забил 97 голов в 116 матчах. Всеволод Михайлович был единственным в истории спорта участником Олимпийских игр – капитаном футбольной и хоккейной команд.

К сожалению, в 1952 году Всеволод Бобров уже завершил свою карьеру футболиста. Она оказалась совсем недолгой – 5 лет он играл в команде ЦДКА, 3 года в команде ВВС и год в «Спартаке». Причиной досрочного ухода Боброва из футбола стали постоянные травмы. С тех пор он играл в хоккей и совершил на ледяной площадке не меньше спортивных подвигов.

В 1954 году состоялся сенсационный дебют сборной СССР на чемпионате мира по хоккею, где она заняла первое место, а Бобров был признан лучшим нападающим мира. Уже через два года Олимпийская сборная команда СССР по хоккею, тренером которой был Всеволод Михайлович, выиграла золотые медали. Причём, в нескольких сезонах он был одновременно играющим тренером.

Умер выдающийся футболист и хоккеист 1 июля 1979 года в Москве и похоронен на Кунцевском кладбище.

Артём Сергеев



Владимир АНИСИМОВ, директор парка «Дубки», депутат Муниципального совета города Сестрорецка:

– Сестроречане помнят, любят и уважают Всеволода Боброва. Ровно двенадцать лет назад в сквере у вокзала ему был открыт памятник работы известного петербургского скульптора Виктора Онежко. В Сестрорецк вместе с известными советскими хоккеистами несколько раз приезжала вдова Всеволода Михайловича. А в день его рождения депутаты Муниципального совета обязательно возлагают цветы к памятнику знаменитому спортсмену. Так было и в этот день рождения великого спортсмена – нашего земляка. А 9 декабря в 13.00 в Музее спорта 556-й школы откроется выставка, посвящённая жизни В.М.Боброва.